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upptagna, sedan ur de 5 aterstaende de 4 som ska vara lediga. Detta kan ske pa

(2) (Z) = 280 satt. Det totala antalet mojligheter ar 38 — 6561.

1. (a) (8) (Z) / 3% = 280/6561 = 0.0427. Vilj forst ut de 3 bryggor som ska vara
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och notera att for var och en av dessa finns 2 majligheter. Aven hir ar det totala
antalet mojligheter 3%.

. P(A|B) = P(ANB)/P(B), P(ANB) = P(A)P(B|A) och P(B) = P(BNA)+P(BNA°) =
P(A)P(B|A) + P(A°)P(B|A°) ger direkt den sokta formeln.

(b) <8> .27/ 38 = 1024/6561 = 0_156_ Val_] férst ut de 7 bryggor som Ska vara 1 funktlon
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(a) Ja, ty sinz >0da0<z <.

(b) ¢=1/2, ty [ysinzdz = 2.

(¢) p = (1/2) [fzsinzdz = 7/2 =~ 1.57, 0® = (1/2) [yz?sinzdr — p? = 72/2 — 2 —
72/4 = 724 — 2 = 0 = \/m2/4 — 2 =~ 0.684. Dessa integraler ir inte si svira att
bestamma om man anvander Betas tabell over obestamda integraler. I den ser man

att [ sinzdz =sinz — z cosz och att [z? sinzdz = 2cosz + 2z sinz — 22 cos z.

4. (a) Man kan gott rikna med att varje kast utgér ett oberoende foérsék och att sanno-
likheten att det landar med krona upp ar 1/2. Da maste ju f ~ Bin(100,1/2).
(b) Enlc.g.sar f approx N-fordelad med g = 100-1/2 = 50 och o = /100-1/2-1/2 = 5.
Saledes galler att den sokta sannolikheten ar ca 0.95, for det dr ju sa att ca 95% av
utfallen av en N-férdelad variabel hamnar inom +2¢ frén p.

5. Att titheten ar f(t) = Ae™ for t > 0 och déirfor W ~ Exp()) foljer av att P(W > t) =
P(N(t) = 0) = e~* . Hir betecknar N(t) antalet impulser fram t.o.m tidpunkten ¢ > 0.
Nu foljer att E[W] = [t Xe™ M dt = 1/
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(a) Cov[X,Y] = 0, ty X,Y &r oberoende. Detta inses av att utfallsrummet ar rek-
tangulirt (0 <z <2, 0 <y <1 <& (z,y) € [0,2] x [0,1]) och att tdtheten kan
faktoriseras i en del som bara innehaller z och en del som bara innehéaller y.

(b) Notera forst att X:s tathet ar f(z) = fol[w/(él\/y)]dy = z/2. Harur foljer P(X <
1) = [} (z/2) dz = 1/4.

(c) Lika stor p.g.a oberoendet.

7. Ur formelsamlingen (eller Beta) fis att (n — 1)s2/0? ~ x%(n — 1). Givet r att n = 30
och s = 3.562. Ur x2-tabell (n — 1 = 29 frihetsgrader) fas P(c < (n —1)s?/o?) = 0.95 om
¢ = 17.7084. Virdena pa s, n och c siitts ini ¢ < (n —1)s2/0? & 02 < (n—1)s?/c &
o < sy/(n —1)/c. Det sokta konfidensintervallet ar alltsa o < 3.562,/29/17.7084 = 4.56.

8. (a) L&t X och S vara de stokastiska variablerna som svarar mot stickprovets medelvirde
Z och dess standardavvikelse s. Det sokta resultatet foljer ifran ekvivalensen
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T — ta/?,nfls/\/ﬁ <p<Iz+ ta/?,nfls/\/ﬁ = _ta/Q,nfl < s/—\/ﬁ < ta/2,n71

och faktumet (X —p)/(S/+/n) ~ t(n—1) (som hittas i formelsamlingen eller i Beta).

(b) Ja, om n inte dr for litet, ty dd kommer intervallskattningen p.g.a c.g.s att ha kon-
fidensen =~ 1 — a.



